

我省评出一百四十六名全国劳模和先进工作者  
更加突出基层一线 彰显代表性先进性

本报讯(记者 谢丹娜)五年一次的全国劳模和先进工作者评选揭晓,我省共有146名各条战线的先进人物当选,已赴京出席2015年庆祝“五一”国际劳动节暨表彰全国劳动模范和先进工作者大会。昨天上午,省政府召开新闻发布会,通报今年我省全国劳模和先进工作者推荐评选的有关情况。

## 146人当选,更加突出基层一线

据省总工会副主席马永青介绍,我省共有146人被评为全国劳模和先进工作者。这些劳模先进中,企业职工69名,占总数的47.3%,其中一线工人和技术人员49名,占企业职工的71%;企业负责人10名,占企业职工的14.5%。农民32名,占总数的21.9%,其中乡镇企业负责人5名,占农民的15.6%;农民工9名,占农民的28.1%。机关事业单位工作人员45名,占总数的30.8%,其中县处级干部7名,占机关事业单位工作人员的15.6%。其中女性代表26名,占总数的17.8%。各项比例均在中央规定范围内,且更加突出基层一线。

新当选的全国劳模和先进工作者来自我省农、林、牧、渔业,采掘业,制造业,电力、煤气及水的生产和供应业,建筑业,地质勘查业及水利管理,交通运输仓储和邮电通信业,批发零售贸易和餐饮业,金融保险业,房地产业,社会服务业,卫生体育和社会福利业,教育、文化艺术和广播电影电视业,科学研究和综合技术服务业,国家机关、党政机关和社会团体等各条战线,具有广泛的代表性。

## 七成是高技能人才,彰显先进性

据介绍,我省新当选的146名全国劳模和先进工作者,普遍具有较高的荣誉基础、较高的学历和较高的技术职称。其中,省(部)级劳模和全国五一劳动奖章获得者118名,占80.8%;大学专科以上学历109名,占74.7%;获得学士以上学位53名,占35.3%;高级工、技师、高级技师、中级以上专业技术人员职称103名,占70.5%;中共党员128名,占87.7%;民主党派和无党派人士3名,占2.1%;全国两院院士3名,占2.1%;享受国务院政府特殊津贴18名,占12.3%。

新当选的全国劳模和先进工作者集中体现了在“迈上新台阶,建设新江苏”进程中劳模先进的精神风貌,代表了江苏的形象。他们中有全国首届十大“最美职工”,获得国家科技进步二等奖的江苏油田一线职工田明;有刚刚当选2015年度全国十大“最美职工”的中国港机行业著名研发专家、南京港口机械厂副总工程师沙夕兰;有国家物联网首席科学家、感知技术无锡有限公司董事长刘海涛;有为我国国防事业作出突出贡献的蛟龙号载人潜水器总设计师胡震;有13年来扎根社区深受群众信赖的片警孙全新;以及全国两院院士吕志涛、赵淳生、王浩等。推荐评选的过程,也是大力弘扬劳模精神的过程。

## 把关心更严格,广泛接受社会监督

今年的全国劳模和先进工作者首次由党中央、国务院联合表彰。省委、省政府对推荐评选工作十分重视,把贯彻依法治省、推进党风廉政建设、遵纪守法、廉洁自律作为推荐评选的重要条件,严格要求,层层把关,确保评选出的先进模范人物经得起考验。

记者了解到,被推荐人选是机关事业单位工作人员的,须经纪检、监察、卫生计生部门签署意见,并按照干部管理权限,征得有关部门同意。被推荐人选是企业负责人的,须经当地县以上工商、税务、人力资源和社会保障、安全生产、环保、卫生计生等部门签署意见,国有企业负责人还须经审计、纪监、监察等部门签署意见,私营企业负责人还须征求当地统战部门和工商联意见。凡违反国家政策、法律法规,违反企业用工规定,劳动关系不和谐,发生安全生产事故和严重职业危害,无故拖欠职工工资,未按规定缴纳社会保险费或未依法组建工会的企业,其负责人不能参加评选。

我省在推荐评选中,严格采取企事业单位职工和村民集体提名、民主集中的方式产生,充分体现群众意见,自下而上的方式进行,执行“两审三公示”制度,即实行初审和复审两次审核,实行所在单位、省级和全国三级公示,广泛接受社会监督。审查和公示期间,对推荐人选提出异议的,各有关单位进行了认真调查,及时处理。

## 《习近平关于全面依法治国论述摘编》发行

据新华社电 由中共中央文献研究室编辑的《习近平关于全面依法治国论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,习近平围绕全面依法治国发表了一系列重要论述,对贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中全会精神具有重要指导意义。《习近平关于全面依法治国论述摘编》共分8个专题,收入193段论述,摘自习近平同志2012年12月4日至2015年2月2日期间的讲话、报告、批示、指示等30多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

## 省总女职委举办女工干部国家心理咨询师培训班

本报讯(通讯员 王小晶 刘星 记者 陆正华)省总工会女职工委员会国家三级心理咨询师培训班日前在淮安开班。来自全省各地的122名工会女工干部带着提升自己,帮助他人,服务社会的美好愿望,参加为期6个月的培训学习。

据省总女工部部长宗萍介绍,随着我省经济近年来的快速发展,女职工的就业压力、工作压力、家庭压力逐年加大,许多女职工心理呈现亚健康状况。为此,自2011年以来,省总女工委在全省范围内大力实施“女职工阳光心灵工程”,并把这一工程作为关爱女职工、服务女职工、提升女职工综合素质和心理健康水平的特色工作品牌,在全省大力推广。在推广过程中,省总女工委调查发现,从事女职工心理咨询、疏导的专业人才严重缺乏,成为制约这项工作进一步发展的瓶颈。为了破解这一难题,此次省总女工委专门邀请了我省心理咨询师专业培训机构,江苏苏培职业技术学校的领导、专家以及省内知名教授负责培训班的管理和授课,切实把这一惠及全省918万女职工身心健康的工作不断推向深入。

## 工资集体协商,徐州有“高招”

记者 胡明虎 通讯员 周庄 于菁

4月21日,全省工资协商集中要约行动暨经验交流会在徐州召开,来自省级机关以及13个地市的近百位代表参加,全面推进开展工资集体协商的“徐州经验”。“徐州经验”具体是什么?工资集体协商到底好在哪?能给企业和职工带来什么?

## 列入考评体系 完善长效机制

徐州市工资集体协商最初在邳州板材业开展,至今已连续开展9年。国际劳工组织曾组织专家组来邳州进行专题调研,并给予高度评价。徐州市总结合邳州板材行业开展工资集体协商的经验,在全市工会系统进行宣传推广,并逐渐摸索出一套经验做法。

2013年底,徐州首家村级行业工资集体协商现场观摩会在铜山区徐村召开,标志着工

资集体协商从区属、乡镇企业向村级小微企业拓展工作。近几年来,像这样的观摩会、推进会,徐州各级工会每年都要召开十几个,加大工资集体协商的推进力度。

徐州市总副主席刘洪印说,各级工会根据不同类型企业在工资集体协商内容围绕最低工资、工时工价、加班工资、职工福利、调整幅度、分配办法等方面各有侧重。培训工资集体协商指导员,全程参与工资集体协商工作,实行点对点、面对面的专业指导,每份工资集体合同都经过具体把关,有效保证了工资集体协商质量和效果。经过努力,不仅在国有企业,在非公企业领域徐州先后培育了餐饮、美发美容、电动车、食用菌等一批行业工资集体协商业典型。

自2011年以来,徐州市委、市政府将工资

集体协商工作纳入县(市)区科学发展综合考核评价体系,极大激发了各县(市)、区党政主导推进工资集体协商工作的内在积极性。

## 促进企业发展 职工收入提高

截至去年底,全市工资集体协商建制企业达25808家,覆盖职工121万人,建制率达97%以上,基本实现了建会企业工资集体协商全覆盖。

“开展工资集体协商几年来,不仅职工尝到甜头,企业也得到健康发展,工资集体协商是促进劳资共赢的好机制!”徐州小拇指汽车服务中心经理庄儒欣对工资集体协商机制赞不绝口。

但在刚开始,小拇指汽车服务中心对开展工资集体协商有抵触情绪,认为会增加企业运

营成本。经过和平街道工会工作人员的多次交流,抱着规范企业发展,提高职工积极性的目的,企业于2012年建立工资集体协商制度。没想到工资集体协商制度一推行,职工与企业间的凝聚力增强了,职工干劲和热情都给激发出来了,大家主动为企业出点子、提建议,仅企业采纳职工合理化建议20多条这一项,就直接经济效益20多万元。职工工资收入也得到稳定增长,企业综合经济效益实现了年均8%的比例递增。

2008年7月以来,圣戈班(徐州)管道有限公司围绕工资增长、就业岗位、劳动保护、福利待遇等涉及职工切身利益重要问题,动态地开展了13次集体协商,有效构建了调整和规范企业劳动关系的协商共决机制,职工协商工资水平平均增长10%以上,公司工会主席乔保卫说,依法、规范开展集体协商,不仅让职工得到实惠,也使企业美誉度得到了大幅提升。近两年,圣戈班公司凭借为员工提供良好的职业发展及培训机会,持续改善职工利益,连续获得“中国杰出雇主”认证,企业产品也得到市场认可。

本报讯(记者 徐军霞 通讯员 黄德全 赵国祥)4月24日,来自泰州市各行各业的400多名职工代表汇聚在泰州广播电视台演播大厅,参加泰州市总组织的庆“五一”职工文艺演出暨表彰先进、启动劳动竞赛等活动,共庆即将到来的劳动者的节日。

泰州市委副书书记史立军在演出开场致辞中说,近年来,泰州涌现出何健忠、许杏桃等一批劳模典型,他们生动诠释了“劳动光荣、知识崇高、创造伟大”的价值追求,每个人都以先进为榜样,立足岗位、恪尽职守,勤勉工作、争做贡献,让“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”在全社会蔚然成风。要刻苦学习、提高自我,拓宽眼界、拓展思路,准确把握时代脉搏,切实紧跟时代步伐。

本场文艺演出分为“共筑中国梦、光荣劳动者、火红的年代”三个篇章。泰州职业技术学院工会选送的舞蹈《我生长的地方》拉开了整场演出的序幕,10多

名教师们用她们美妙的舞姿,绘就出一个令人向往的泰州,让每个人都为家乡感到骄傲和自豪。

“光荣劳动者”篇章是本次演出的重头戏。兴化市总选送的歌舞《胸前的奖章》再现了劳动者们激情创业、收获喜悦的生动画面。而2014年,泰州各级工会组织深入开展“建功立业十二五,主题工作争贡献”劳动竞赛和工人先锋号创建活动,为全市经济社会平稳较快发展作出了积极贡献,涌现出一批先进集体和个人。舞台上,史立军和劳模代表们来到受表彰先进的身边,向他们颁发奖章和奖牌。特邀颁奖的全国劳模、全国人大代表,泰兴市邮政局江平路支局局长何健忠激动地说,“劳动创造美好生活,作为劳动模范,我们一定要更好地发挥劳动模范的引领示范作用,立足本职岗位为全市三大主题工作作出更大的贡献!”歌曲联唱《咱们工人有力量》,相声《变样儿了》、舞蹈《绿色童谣》、《打工岁月》……不仅讴歌了全市职工的精神风貌,更展示了劳动者们建设美好家园的奋斗豪情。省劳模芦笙、泰州市五一劳动奖章获得者孙小平登上舞台,他们向全市职工发出“争做思想再解放的践行者、项目大突破的参与者、城建新提升的推动者、诚实劳动崇尚劳动的示范者”的倡议,吹响全市新一轮劳动竞赛的号角。

泰州市总工会党组书记、副主席史立军在演出结束后说:“本次演出充分展示了全市工人阶级和劳动群众的时代风采,在给大家艺术享受的同时,更能激励全市职工进一步开拓创新、奋力拼搏,为‘思想再解放、项目大突破、城建新提升’三大主题工作建功立业。”



## 泰州庆“五一”职工文艺演出激情上演

仪征化纤杯  
泰州新闻竞速  
2015  
仪征化纤杯  
职工文艺联办

本报校对 魏 娜

## 我省欢送全国劳模赴京并表彰工会系统先进

## 大力弘扬劳模精神

## 为“迈上新台阶建设新江苏”贡献智慧和力量

王炯讲话 徐南平主持



图1:昨天上午,在欢送我省全国劳动模范和先进工作者赴京暨工会系统表彰会上,省委常委、组织部长王炯,副市长徐南平等领导为荣获江苏省五一劳动奖章的单位、江苏省五一劳动奖章的个人,以及江苏省工人先锋号集体颁奖。图2:大会会场。



朱之朴 摄

江苏省“工人先锋号”的决定;省委宣传部副部长、省文明办主任杨志纯宣读关于表彰第十二届“江苏省十佳文明职工”和“江苏省文明职工”的决定。

省总工会授予江苏省奥赛康药业股份有限公司等127个单位江苏省五一劳动奖状,授予杜宏伟等235名职工江苏省五一劳动奖状,授予文森特等49名外籍友人及港澳同胞江苏省五一劳动荣誉奖章,授予航天晨光股份有限公司金属软管分公司技术部等538个集体江苏省工人先锋号。中国航天科工集团八五一一研究所研究员丁洪等10人荣获第十二届“江苏省十佳文明职工”称号。受表彰的先进集体和先进个人代表披绶带上台领奖。

省委副秘书长刘松汉,省人社厅副厅长兼省公务员局局长周广侠,省总工会副主席爱平、周周英、沈桂明、马永青,党组书记纪经组长李晓洲等出席座谈会。

据悉,我省今年共有146名各条战线的先进人物被评为全国劳动模范和先进工作者。这次赴京参加表彰大会的江苏省代表团团长由王炯担任。

本报记者 徐军霞 通讯员 黄德全 赵国祥

本报讯(记者 徐军霞 通讯员 黄德全 赵国祥)4月24日,来自泰州市各行各业的400多名职工代表汇聚在泰州广播电视台演播大厅,参加泰州市总组织的庆“五一”职工文艺演出暨表彰先进、启动劳动竞赛等活动,共庆即将到来的劳动者的节日。

泰州市委副书书记史立军在演出开场致辞中说,近年来,泰州涌现出何健忠、许杏桃等一批劳模典型,他们生动诠释了“劳动光荣、知识崇高、创造伟大”的价值追求,每个人都以先进为榜样,立足岗位、恪尽职守,勤勉工作、争做贡献,让“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”在全社会蔚然成风。要刻苦学习、提高自我,拓宽眼界、拓展思路,准确把握时代脉搏,切实紧跟时代步伐。

本场文艺演出分为“共筑中国梦、光荣劳动者、火红的年代”三个篇章。泰

州职业技术学院工会选送的舞蹈《我生长的地方》拉开了整场演出的序幕,10多

名教师们用她们美妙的舞姿,绘就出一个令人向往的泰州,让每个人都为家乡感

到骄傲和自豪。

“光荣劳动者”篇章是本次演出的重头戏。兴化市总选送的歌舞《胸前的奖章》再现了劳动者们激情创业、收获喜悦的生动画面。而2014年,泰州各级工会组织深入开展“建功立业十二五,主题工作争贡献”劳动竞赛和工人先锋号创建活动,为全市经济社会平稳较快发展作出了积极贡献,涌现出一批先进集体和个人。舞台上,史立军和劳模代表们来到受表彰先进的身边,向他们颁发奖章和奖牌。

特邀颁奖的全国劳模、全国人大代表,泰兴市邮政局江平路支局局长何健忠激动地说,“劳动创造美好生活,作为劳动模范,我们一定要更好地发挥劳动模范的引领示范作用,立足本职岗位为全市三大主题工作作出更大的贡献!”歌曲联唱《咱们工人有力量》,相

声《变样儿了》、舞蹈《绿色童谣》、《打工岁月》……不仅讴歌了全市职工的精神风貌,更展示了劳动者们建设美好家园的奋斗豪情。省

劳模芦笙、泰州市五一劳动奖章获得者孙小平登上舞台,他们向全市职工发出“争做思想再解放的践行者、项目大突破的参与者、城

建新提升的推动者、诚实劳动崇尚劳动的示范者”的倡议,吹响全市新一轮劳动竞赛的号角。

泰州市总工会党组书记、副主席史立军在演出结束后说:“本次演出充分展示了全市工人阶级和劳动群众的时代风采,在给大家艺术享受的同时,更能激励全市职工进一步开拓创新、奋力拼搏,为‘思想再解放、项目大突破、城建新提升’三大主题工作建功立业。”



仪化公司工会中心和仪化收藏协会日前在仪化公司人文化宫举办迎“五一”书画、风花石精品展。公司党委副书记、工会主席陈达和工会副主席赵雪冬等有关领导出席展览开幕式,并观看展览。

刘玉福 摄